



今日福安
微信公众号



今日福安
电子报

今日福安

第 33 期

总第 387 期

2025年8月29日

星期五

农历乙巳年七月初七

刊号:CN-35(Q)第 0058 号

国内外公开发行

本期 4 版

主管:中共福安市委宣传部

主办:福安市融媒体中心

主编:吴景华

副主编:林耀琳

E-mail:faswbdz@163.com



市领导走访专项行动指挥部

本报讯(何小丽 钟艺)8月25日至26日,市委书记周祥祺走访“抱好‘金娃娃’,构建福安特色产业体系”和“践行‘三库+碳库’重要理念,建设山海交融的美丽福安”专项行动指挥部,强调要围绕宁德市委部署要求,立足福安实际、站位发展全局,多用心思谋事、多找点子破题、多下功夫落实,主动担当、靠前作为,争当“三争”型干部,全力推动专项行动取得

实实在在成效。市领导詹延平、黄凌、郭增平、薛树明、连坚分别参加。

周祥祺指出,抓好专项行动是福安服务宁德发展大局、锚定高质量发展首要任务的关键之举。要主动加强与宁德市级层面的沟通对接,精准承接上级部署安排,系统厘清重点任务,既要加快打造特色现代产业体系,又要持续推进生态保护、环境治理,力争在宁德发展大局中当好排头兵。

周祥祺强调,推动专项行动落地见效,要聚焦关键环节、精准发力。要进一步夯实架构,坚持“先搭建、再运作”原则,清晰界定权责边界,杜绝项目无序推动、工作“乱战”现象,确保各项任务分工明确、衔接顺畅。要进一步谋划项目,始终聚焦“精准”与“实效”,吃透上级政策导向,结合福安实际谋实项目。要全面摸清本地产业底数,精准识别产业链缺

失环节与发展优劣势,明确招商方向,做好资金、用地、审批等要素保障,推动产业链延链补链强链。要进一步健全机制,构建“决策-执行-督查-反馈”闭环工作体系,指挥部要加强统筹协调,定期调度、及时督办,强化保障、破解堵点;各分指挥部、工作专班要树牢“一盘棋”思想,紧密协作、高效沟通,确保目标任务高质量完成。

本报讯(蒲允静)8月26日,市委书记周祥祺,市委副书记、市长黄其山等市副处级以上领导前往市文化馆,参观纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年——“抗日救亡运动的一面旗帜”福安抗战图片展。在历史的影像中重温福安抗日救亡峥嵘岁月,深刻感悟伟大抗战精神的时代价值。

步入展厅,100余张泛黄的珍贵历史图片按主题徐徐铺展,“福安党组织”“北上抗日先遣队前进基地”“闽东国共和谈”“六团抗战”“抗日救亡民族统一战线”“抗日前线的福安人民子弟兵”等板块脉络清晰,生动呈现九一八事变后福安人民的抗日救亡征程。参展中,市领导们神情庄重,仔细聆听讲解,不时询问细节,低声交流感悟,仿佛置身于那个烽火连天、众志成城年代。大家一致表示,这些图片不仅是历史的见证,更是福安人民爱国情怀的生动写照。要牢记历史、不忘过去,继承和发扬伟大的抗战精神,以实际行动践行初心使命,以更加饱满的热情投入到工作中,为加快建设现代化新福安贡献力量。

据了解,此次图片展通过精选史料、生动叙事,系统展现了九一八事变后,中共福安组织在上级党组织的领导下,依靠党的抗日民族统一战线政策,努力团结国民党当局中的爱国民主进步人士,领导了公开合法的群众运动,通过开展抗日救亡宣传、战时民众训练、募捐、献金、慰问以及出征北上不畏强暴、英勇抗战的事迹,掀起了福安抗日救亡活动的高潮,取得了显著的成绩,成为福建省抗日救亡运动的一面旗帜。



初秋,省重点项目福建青拓现代装备制造及重工配套项目一期建设现场,大型吊车挥动长臂有序作业,钢结构厂房雏形初现。项目自去年9月动工以来,已完成综合办公楼主体建设,目前一期厂房基础建设进度已超90%,钢结构安装完成80%,预计10月底进行试生产。

据介绍,福建青拓现代装备制造及重工配套项目总投资15亿元,建成后形成年加工1万台8吨强度耐磨钢车厢、5000套铲斗及高卸动臂总成,生产10万吨结构件及维护、2万吨中厚配套非标部件的强大生产能力,助力福安不锈钢新材料产业强链补链。
陈雅芳 摄

“从代工到品牌,从本土到全球”

——福安按摩器的产业升级之路

□ 黄楚妍

8月21日,“活力中国调研行”记者来到福安,在福建荣耀健康科技股份有限公司的展厅内,上百件、超五十款智能按摩产品陈列有序,参观者们纷纷上前试坐,低噪运行的按摩椅轻柔起伏,机械手精准推拿,引来阵阵赞叹。

福建荣耀健康科技股份有限公司成立于2007年,是福建省按摩器具行业的领军企业之一。目前,该公司拥有4大智能制造基地、8大标准化车间,年产按摩椅达30万台,2024年实现销售收入2.77亿元。其旗下乐福生、亿隆等多个子品牌覆盖从家用至商用全场景,远销海内外,展现出完整的品牌矩阵与市场竞争力。

在福安,按摩器产业是一个链条完整、生态成熟的产业集群。自20世纪80年代起步,如今已经形成了一条从原材料采购、零配件加工、成品组装到产品销售的完整产业链,80%的原辅材料实现本土化。253家产业链企业共同撑起年产值约220亿元的“中国按摩保健器具生产(出口)基地”。

为扶持按摩器产业发展,福安坚持技术积累与政策支持的“双轮驱动”。不仅出台《推动福安市电机电器产业高质量发展若干措施》《推进按摩器产业转型升级若干措施》等多项专项惠企政策,还推出“全家福安”工业互联网平台,

实现规模以上按摩器具企业全数入驻,有效帮助企业实现生产协同、集成化监测和管理,提升设备监测预警等能力。检测环节也大幅提速——设立全省首个EMC检验检测绿色通道服务点,产品检测时间从10个工作日缩短至3个工作日,企业得以更快响应市场。

为推进福安按摩器产业转型升级,推动按摩器产业集群向高端化、智能化、标准化发展,福安建成王基岭工业园区、溪北洋保健器材工业园区、甘棠工贸区等按摩器具产业集聚的工业园区,通过制定惠企政策、强化企业服务、提升减负成效等方式助力按摩器具行业高质量发展。

走向高附加值赛道,更需要技术攻坚。截至2024年底,福安有效状态按摩器具专利授权超2200件,覆盖智能传感、人机交互、健康数据分析等关键技术,实现了“技术攻关-成果转化-市场应用”全链条体系自产自足。6家省级“专精特新”中小企业、5家创新型中小企业、7家省科技“小巨人”企业,共同构建起持续创新的技术底座。

当下,“银发经济”与医疗康养领域站上风口。福安积极出台政策鼓励医疗器械产品研发创新,同时全力推动按摩器具企业与中国医药保健品进出口商会、中国体育用品业联合会、福建中医药大学等机构

的产学研合作。按摩器具生产企业也主动抢抓机遇,以科技创新为抓手,持续在康养结合的适老化产品开发推广上下功夫,以新质生产力锻造产业经济新增长点。

“仅今年1月至7月,我们在研发上投入就达600多万元。”福建荣耀健康科技股份有限公司技术研发中心部长吕守昭告诉记者,“依据现在社会老龄化的趋势,适老化产品研发是我们的一大发展方向。”针对中老年人的养生保健需求,福建荣耀健康科技股份有限公司开发出高频足疗养生仪和助起椅等适老化产品。2024年,福建省工信厅公布适老化新产品名单,全省24款产品入选,福建荣耀健康科技股份有限公司的高频足疗养生仪位列其中。

从一根电线、一块面料,到一把融合AI技术的智能按摩椅,福安正将四十余年的制造积淀,转化为高端化、智能化、全球化的健康产业新名片。谈及下一步发展,市工信局副局长王文恒表示:“产品方向上,我们将持续推动康养理疗功能的按摩器具研发,拓展银发经济市场;生产工艺上,将持续推动产业集群向数字化、智能化转型,做大做强福安按摩器产业。”

牢记嘱托 谱写篇章